

постановляет уделить на двадцать первой сессии рассмотрению пункта о свободе информации столько времени, сколько она сочтет необходимым.

*1937-е пленарное заседание,
16 декабря 1965 года*

2062 (XX). Учреждение должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что в повестку дня двадцатой сессии включен пункт, озаглавленный «Учреждение должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека»,

считая, что предложение, относящееся к этому вопросу, не может быть рассмотрено ввиду наличия других первоочередных вопросов,

будучи убеждена, что было бы полезно выяснить мнение наиболее компетентного в этом вопросе органа Организации Объединенных Наций,

1. просит Экономический и Социальный Совет передать Комиссии по правам человека предложение об учреждении должности Верховного комиссара ООН по правам человека для изучения всех аспектов этого вопроса и для представления через Совет доклада двадцать первой сессии Генеральной Ассамблеи;

2. предлагает Генеральному секретарю представить Комиссии по правам человека все относящиеся к этому предложению документы.

*1937-е пленарное заседание,
16 декабря 1965 года*

2080 (XX). Проекты международных пактов о правах человека

Генеральная Ассамблея,

учитывая, что Третий комитет из-за перегруженной повестки дня не смог на нынешней сессии рассмотреть проекты международных пактов о правах человека,

принимая к сведению резолюцию 1075 (XXXIX) Экономического и Социального Совета от 28 июля 1965 г. об организационных и процедурных мерах по осуществлению конвенций и рекомендаций в области прав человека,

1. постановляет отложить до двадцать первой сессии дальнейшее рассмотрение проектов международных пактов о правах человека;

2. просит правительства государств-членов Организации рассмотреть меры по осуществлению и заключительные статьи проектов международных пактов о правах человека, подготовленные Комиссией по правам человека, а также объяснительную записку²¹, подготовленную Генеральным секретарем, и замечания²², полученные от правительств в соответствии с резолюцией 1960 (XVII) Генеральной Ассамблеи от 12 декабря 1963 г., с тем чтобы на двадцать первой сессии Ассамблеи государства-члены Организации смогли завершить подготовку проектов международных пактов о правах человека.

*1404-е пленарное заседание,
20 декабря 1965 года*

2081 (XX). Международный год прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1961 (XVII) от 12 декабря 1963 г., объявляющую 1968 год Международным годом прав человека,

считая, что Всеобщая декларация прав человека является документом, имеющим самое большое значение для защиты и поощрения прав каждого человека и для содействия делу мира и стабильности,

будучи убежденной, что ее роль в будущем будет столь же значительной,

считая, что дальнейшее поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам служат делу укрепления всеобщего мира и дружбы народов,

считая, что расовая дискриминация и, в частности, политика апартеида являются одним из самых вопиющих нарушений прав и основных свобод человека и что должны быть предприняты настойчивые и интенсивные усилия в целях обеспечения отказа от этой политики,

подтверждая уверенность в том, что более широкая осведомленность об уже достигнутом прогрессе будет благоприятствовать осуществлению прав человека, и убеждение в том, что 1968 год должен быть посвящен усиленной национальной и международной деятельности и мероприятиям в области прав человека, а также международному обзору достижений в этой области,

подчеркивая значение дальнейшего развития

²¹ Там же, восемнадцатая сессия, Приложения, пункт 48 повестки дня, документ A/5411.

²² Там же, двадцатая сессия, Приложения, пункт 65 повестки дня, документ A/5702 и Add.1.